

Velja v Ljubljani in

po pošti:

celo leto . . . K 360.—
pol leta . . . „ 180.—
četrt leta . . . „ 90.—
za mesec . . . „ 30.—

Za inozemstvo:

celo leto . . . K 480.—
pol leta . . . „ 240.—
četrt leta . . . „ 120.—
za mesec . . . „ 40.—

JUGOSLAVIJA

Plačano do

Ljubljana knjižnica

Ljubljana.

Za Ameriko:

celoletno . . . 8 dolar.
polletno . . . 4 dolarje
triletno . . . 2 dolarja

a) pošiljajo

nakaznici.

Uredništvo zaračunava po porabljenem prostoru in sicer 1 mm visok ter 55 mm širok prostor za enkrat 2 K za večkrat popust.

Uredništvo je v Ljubljani, Frančiškanska ulica št. 6/1.
Telefon št. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu št. 8. Telefon št. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj.
Fosamezna številka velja 1.60 K.

Vprašanjem glede inseratov i. dr. se naj priloži na odgovor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo.

Delo v konstituenti.

Generalna debata se prične 9. maja.

Beograd, 27. aprila. (Izv.) Današnja sejo ustavotvorne skupščine je otvoril predsednik dr. Ribar ob 9.40 uri. Po odgovoru ministra prosvete, Svetozara Pribičevića na neko interpelacijo narodnega poslanca Divaca dobi besedo poslanec Bozović, ki v svojem govoru najodločneje obsoja postopanje Narodnega jugoslovanskega kluba, katera sta po svojem destruktivnem in protinacionalnem delovanju odtujila hrvatski narod edinstveni državi ter skušajo po svojih postih spraviti hrvatski narod še v večje politične zmede ka-

kor so jih svoječasno spravili madžaronski politiki. Kritikuje Narodni klub, ki zahteva federalizem ter Jugoslovanski klub, ki zahteva avtonomijo. Na koncu svojega govora zagovarja vladni načrt ustave, v katerem je popolnoma izražena prava volja vsega naroda. Proti koncu govori še klerikalni poslanec Brodar, ki izjavlja, da bo glasoval proti ustavi. Po njegovem kratkem govoru zaključuje predsednik sejo ob 13. uri ter se bo ista nadaljevala dne 9. maja, kateri dan se prične generalna debata o ustavi.

Napet položaj med Jugoslavijo in Italijo.

Trgovinska pogajanja pretrgana?

Rim, 27. apr. (Izv.) Kakor poroča Idea Nazionale, je položaj med italijansko in jugoslovansko vlado skrajno napet. Vzrok temu je evakuacija Dalmacije, ki se še dosedaj ni izvršila. Italijanska vlada se je dne 16. tm. obrnila s posebno noto na jugoslovansko vlado, v kateri sporoča, da se bo evakuacija odgodila do časa, ko stopi Jugoslavija v trgovinska pogajanja z Italijo. Na ta način hoče Italija končno rešiti vprašanje Reke

in Zadra. Na to noto Italija dosedaj še ni dobila odgovora. Beograd, 27. aprila. Snoči je odpotoval v Italijo predsednik delegacije za trgovinska pogajanja Luciolli. Pred dvema dnevoma je odpotoval delegat Quartieri. Današnja »Politika« trdi, da so se trgovinska pogajanja z Italijo prekinila, ker še ni izpolnila Italija svojih obveznosti na podlagi rapalske pogodbe in ker še ni izpraznila vsega našega ozemlja.

Novi nemški protipredlogi.

Francija se pripravlja na zasedbo. — Ugoden vtis protipredlogov v Ameriki in Angliji.

Berlin, 26. aprila. Wolffov urad objavlja noto s predlogi nemške vlade glede reparacijskega vprašanja. Nemčija izjavlja, da je pripravljena priznati skupno obveznost 50 milijard zlatih mark sedanje vrednosti. Nemčija je tudi pripravljena, plačati vrednost te vsote v anuitetah, primernih njeni zmognosti, v skupnem znesku 200 milijard zlatih mark. Nemčija bi takoj najela mednarodno posojilo, čigar dohodki bi se dali zavezničnikom na razpolago. Da se ostane vsote poplača kar najhitreje, se bo Nemčija z vsomi močmi udeležila pri obnovi razdejanih pokrajin in plačala stroške za to delo sama. Nemčija je pripravljena, po kar najhitrejšem postopanju prevzeti strokovna dela za poškodovane države. Ako bi Amerika ali zavezniški železi, bi Nemčija po svoji zmognosti prevzela tudi obveznosti zavezničkov do Amerike. S sprejetjem teh predlogov, katere smatra Nemčija za izvedljive samo tedaj, ako kmalu preneha sistem sankcij, ako se nemška produkcija ne utesni še nadalje in ako se nemško gospodarstvo dopusti k svobodnemu svetovnemu prometu, naj bi prenehale vse druge obveznosti Nemčije za obnovne svrhe in proste naj bi bilo tudi nemško privatno imetje v inozemstvu.

Pariz, 27. aprila. Poslaniška konferenca je odklonila nemški predlog, da bi se spori med Nemčijo in med zavezniško kontrolno komisijo glede gotovih vojaških odločb Versailleske mirovne pogodbe razpravljali pred posebnim razsodiščem in odobrila sklep medzavezniške komisije.

London, 27. apr. (Izv.) K novim nemškim predlogom je izjavil Lloyd George, da isti niso v taki meri nesprejemljivi kot so bili oni, ki jih je nemška vlada poprej stavila.

London, 27. apr. (Izv.) Čeprav se angleška vlada dosedaj še ni izjavila o nemških predlogih, se vendar smatra, da so isti v oficijelnih krogih napravili najboljši utis.

Naucen, 27. aprila. V Washingtonu so po Reuterjevi vesti učinkovali nemški predlogi zelo povoljno ter se more po njenju poučenih oseb pričakovati, da se bodo pričela nova pogajanja za končno rešitev spornih vprašanj.

IZENAČENJE URADNIŠKIH PLAC

Beograd, 27. apr. (Izv.) V ministrskem svetu se je vršila danes debata o izenačenju uradniških plac. 3 ministri so izjavili, da ne podpišejo zadevne uredbe, predno se priznajo srbskim uradnikom višje draginjske doklade in sicer vsled tega, ker je v Srbiji vse dražje in ker so bili isti

med vojno vsega oropani. Finančni minister Komanudi je izjavil, da se temu sicer ne protivi, samo ako se najde kritje za to. Vsi ministri so složni glede tega, da se število uradništva kolikor mogoče zmanjša in se pridrži le dobro kvalificirane uradnike.

Izvoljeni občinski odborniki.

V NOVI OBČINSKI SVET PRIDEJO:

Od JDS: dr. Vladimir Ravnihar, odvetnik; Engelbert Franchetti, brivec; dr. Karel Triller, odvetnik; Ivan Jelačin ml., trgovec; dr. Josip Tičar, železniški zdravnik; Franc Črnagoj, mestni nadučitelj; Viktor Turnšek, inženjer; Ivan Frelj, višji računski svetnik; dr. Dinko Puc, odvetnik; Jože Dežman, železniški preglednik; Fran Marn, pisarniški oficijal; dr. Pavel Pestotnik, profesor; Ivan Benkovič, višji sodni oficijal; Josip Turk, prevoznik; Rudolf Rozman, knjigovodja; Simon Praprotnik, mizar; Ivan Bajželj, trgovec; Josip Breznik, račični profesor. Njihovi namestniki so: Franc Piaminšek, višji žel. revident; Josip Malensek, posojilniški uradnik; Vincenc Janežič, višji poštini oficijal; Franc Kavčič, gostilničar; Josip Kozak, mesar; Franc Bonač, tvorilničar; dr. Fran Novak, odvetnik; Daniel Batellino, mizar; dr. Josip Klepec, odvetnik; Miroslav Urbas, trgovec; prof. dr. Alojzij Zalokar, primarij; Franc Skulj, učitelj; Ivan Kostevc, trgovec; Andrej Groschel, inženjer; Joža Bekš, davčni upravitelj; Fran Jeran, profesor; Franc Ulep, oficijal; Franc Remič, trgovec.

Od SLS: Ivan Ogrin, stavbnik; Franc Kremžar, urednik; dr. Ivan Stanovnik, odv. koncipijent; Josip Pirce, hišni posestnik; Janko Jeglič, šolski ravnatelj; Franc Orehek, posestnik; Ivan Srebot, čevljar; Alojzij Burkelje, železniški vratar; Tobja Pezdri, posestnik; Viktor Adamič, železniški revident. Njihovi namestniki so: Albin Zajec, in. računski svetnik; Anton Medved, kletar; dr. Franc Kulovec, profesor; Franc Ambrožič, cerkovnik; Srečko Zumer, čekostavec; Ivan Krivina, urarski pomočnik; Leopold Faganel, višji paznik; Fran Lavtžar, deželni uradnik; dr. Mirko Božič, uradnik in dr. Anton Brečelj, zdravnik.

OD NSS: dr. Tone Jamar, zdravnik; Karel Urbančič, višji poštini oficijal; Tone Malgaj, pleskar; Ivan Tavčar, uradnik; Fran Ruppnik, železniški strojevodja; Anton Pesek, tiskar in posestnik; Jakob Babnik, vodovodni inštalater; Josip Ambrožič, mestni učitelj. Njihovi namestniki so: Karel Zorko, uradni sluga; Riko Jugbančič, uradnik; Fran Škof, železniški revident; dr. Viktor Peterlin, profesor; Lovro Verčnik, plačilni natakar; Uroš Pip, knjigovodja; Ferdo Podbevšek, kovač; Rudolf Velepčič, skontist.

Od komunistov: Ludovik Vencajz, višji revident; Arnuš Bartulovič, uradnik; Josip Pokovec, mizar; Ivan Makuc, premikač; Rajko Osterc, tapetnik; Franc Cepeljnik, strojevodja. Njihovi namestniki so: Josip Vidmar, čevljar; Hinko Pavlič, železniški izpovednik; Adolf Praček, elektrotehnik; Peter Leban, železniški uslužbenec; Ignacij Čelčič, strojevodja in posestnik; Franc Novak, mizar.

Od JSDS: Ivan Kocmur, tajnik okrajne bolniške blagajne; Anton Komac, vlakovodja; dr. Ljudevit Perič, odvetniški kandidat; Ivan Kocijan, uradnik bolniške blagajne; Ivan Kralj, trgovski uradnik. Njihovi namestniki so: Franc Krašovec, čekostavec; Ivan Svetlin, železniški izpovednik; Stanko Likar, koncipist; Josip Bole, zasebni uradnik; Alojzij Blatnik, pekovski pomočnik.

OD SKS: Franc Melik, kmet. Njegov namestnik: Ivan Rojina, posestnik in klepar.

PTUJSKI OBČINSKI SVET.

Od JDS dr. Matej Senčar, ravnatelj Vajda, dr. Ivan Fermevc, Fran Mohorič, dr. Bela Stubeč, Ivan Klemenčič in Ignacij Zelenko. Od NSS: Vinko Serona, dr. Ludovik Jenko, Ciril Tušek, Simon Führer, Bernard Mikuletič in Anton Blažek. — Od JSDS: Ivan Segula, Ivan Kristaulč, Franc Levanič, Andrej Hernja, Adolf Tomanič, Franc Rozman, Tomaž Lozinšek, Mih. Zamuda, Alojz Kaisersberger, Franc Vezjak in Alojz Klančič.

CELJSKI OBČINSKI SVET.

Od JDS: Ivan Rebek, dr. Ernest Kačan, Avgust Sedlar, Rudolf Stermečki, dr. Anton Božič, Ivan Bizjak, Ivan Prekoršek, Franc Strupi, dr. Juro Hrašovec, Franc Mravljak, Karel Goričar in Vekoslav Spindler. Od JSDS: Franc Koren, Alojzij Leskovšek, Karel Felicijan, Maks Žager, Alojzij Pakmeister, Avgust Šviga, Karel Vidic, Anton

Vladna kupčija z južnosrbskimi muslimani.

Znano je, da je izstopilo 8 muslimanov iz južne Srbije iz radikalnega kluba in 4 iz demokratskega ter si osnovalo samostojen muslimanski klub 12 poslancev. Razdor je nastal radi razilkega naziranja glede izvedbe agrarne reforme v južni Srbiji.

Zapisali smo že, da je značilna za presojanje vloge in stališča južnosrbskih muslimanov okolnost, da so se tako lahko združili demokratski in radikalni muslimani; očitno jih tudi doslej niso ločile nikake načelne razlike, oboji so ene misli, ko gre za reševanje — agrarne reforme, oboji enako vneto branijo privilegije južnosrbskih begov, kamor spadajo sami.

Zahteve teh mož so sledeče:

Po ustavnem načrtu se reši agrarna reforma na sledeči način: Kmetovi in čivčije imajo pravico do popolnoma svobodne razdelitve s tem, da država plača lastniku 40 dinarjev na vsakih 8 ha zemljišča. (Kakor znano, so kmetovi bosanski kmetje, ki še niso pravi lastniki zemlje, ki jo obdelujejo, marveč je kmetija last begova t. i. graščakova, ki mu mora kmet plačati kot najemnino — tretjino pridelka, poleg tega da je plačal državi še desetino. Taki kmetovi se imenujejo v južni Srbiji čivčije.)

Nasproti temu vladnemu predlogu so nastopili navedeni muslimanski poslanci; v čem obstojajo njihove zahteve, je razvidno iz izjave enega izmed njih, Ismetbega Cr-

nočevića, ki je bil demokratski poslanec iz Peči v Metohiji.

1. Posestva, ki so manjša nego 30 ha, ostanejo v polni izmeri njihovim dšedanjim lastnikom.

2. Kadar posestvo presega 30 ha, tedaj ostane 30 ha dosedanjemu lastniku, od ostalega pa naj zapade 75% agrarni reformi, — proti odškodnini — naj se torej razdeli med seljake, preostalih 25% pa naj tudi obrzdi lastnik.

3. in 4. da se za precenjevanje čivčijskih odnošajev vzame za osnovo l. 1912, in da se čivčije, ki so pozneje prišli na posest smatrajo za uzurpatorje.

5. Pri razdeljevanju zemlje naj se ne dela verska in nacionalna razlika in naj se ne naselejujejo kmetovalci od zunaj, to je iz drugih pokrajin, dokler se ne zadoste potrebe domačinov, ki nimajo dovolj zemljišča.

Ismet - begu se zdi celo postrvovalno, da begi toliko žrtvujejo, češ, nekateri imajo preko tisoč ha, pa odstopajo 75% od vsega, kar je čez 30 ha! Zelo krivična se jim zdijo odškodnina 40 dinarjev za 8 ha, dočim predstavlja danes v južni Srbiji i ha povprečno vrednost — 5000 din!

Po teh podatkih lahko presojamo socialno - gospodarsko naziranje južnosrbskih muslimanov in prav radovedni smo, kako se bo ta kupčija končala.

Stern, Matija Speglič in Stefan Lah. Od NSS: Dragotin Zabkar, Franc Koštomaj, Franc Kramar, Davorin Beranič, Dragotin Gobec in David Modic. Od SLS: Anton Oržiček, Makso Janič, Franc Kuret in Silvester Fohn.

Občinski svet v Mariboru. Od JDS: dr. Vladimir Serbec, Vilko Weixel, Franc Voglar, Miha Vahtar, Ivan Tomazič, Ivan Kejžar in Ivan Šoštaršič. Od NSS: Franc Jarh, Fr. Selinšek, dr. Jurečko Ivan, Franc Novak, Josip Konič, Ivan Roglič, dr. Franc Rostohar, France Fran in Rudolf Šega. Od JSDS: Viktor Grčar, Andrej Bahun, Fran Postrak, Leopold Koschuta, Ivan Hovjnek, Ivan Družovič, Alojzij Slanovec, Karel Čech, Anton Krajc, Rudolf Kolbenzen, Ivan Klančnik, Alojzij Čeh in Anton Tanc. Od SLS: dr. Josip Leskovar, Anton Krepek, dr. Karl Verstovšek, Franc Veronek, dr. Anton Jerovšek, Franjo Žebot in Vekoslav Filipič. Od komunistov: Ivan Krajnik, Anton Peperko, Franc Smasek in Franc Kitak.

GRAŠKA VLADA PROTI OTVORITVI PROMETA ŠPILJE-RADGONA.

Gradec, 26. apr. — Dunajski korespondenčni urad objavlja: Glede vprašanja, sproženega od jugoslovanske strani zaradi prevoznega prometa Maribor-Ljutomer preko avstrijskega ozemlja, je štajerska deželna vlada sporazumno z deželnim osrednjim uradom za obmejno službo opozorila merodajna vladna oblastva na to, da za otvoritev od Jugoslavije zahtevanega prevoznega prometa preko Špilja-Radgona za sedaj ni nobene pravne utemeljitve. Po mirovni pogodbi se more staviti taka zahteva samo s pogojem efektivne reciprocitete. Tega pogoja pa dosedaj še ni, ker Jugoslavija doslej še ni uvedla nas interesirajočega prevoznega prometa iz Špilja preko Maribora na Koroško in iz Labodske doline čez Spodnji Dravograd po eni strani, po drugi pa iz Celovca preko Maribora v Špilje. Ako Jugoslavija za dosego svoje zahteve preti, da bo zaprla po mirovni pogodbi garantirani svobodni promet k Adriji, je treba temu nasproti opozarjati samo na dotične na noben pogoj navezane določbe mirovne pogodbe.

PODONAVSKI PROMET MED BEOGRADOM IN DUNAJEM.

Dunaj, 27. aprila. Prva podonavska paroplovna družba otvori v zvezi s paroplovnim sindikatom kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, s prvo plovo dne 2. maja t. l. ekspresni paroplovni promet od Dunaja v Beograd in iz Beograda na Vučinaj. Ekspresni parniki ne bodo vozili le oseb in prtljage, ampak bodo sprejemali tudi brzovozno blago z Dunaja v Beograd in narobe. Z uvedbo teh ekspresnih parnikov je napravljen prvi korak k obnovljenju popotniškega in blagovnega prometa na Donavi, ki je počival že skoro osem let.

BORZNA IN TRŽNA POROČILA.

27. aprila.

Valute in devize.

Zagreb. Devize: Berlin 220—220.75, Italija 682—685, New York ček 138—139, London ček 555—560, Pariz 1058—1060, Praga 193.50—194, Bukarešta 220—225, Budimpešta 53.50—54, Dunaj 21.45—21.55. — Valute: Dolarji 137.50—137.75, avstr. krona 23—24, francoski franki 1020—1030, napoleon 478—485, marke 218—222, leji 217 do 219, lire 666—668, turška lira v zlatu 510—0, češkoslovaške krome 193—0.

Beograd. Devize: Pariz 263—264, London 139.25—139.50, Dunaj 5.30—5.40, Praga 48.30—48.40, Milan 170—172, Zeneva 610—613, Berlin 55—55.50. — Valute: 20 dinarjev v zlatu 22.80—22.85, funti 136 do 137, francoski franki 258—259, dolarji 31.70 do 34.90, lire 162—166, levi 42.75—43, leji 54.75—55.50, marke 54.75—55.25, drahme 220—221, češkoslovaške krome 46—47.50.

Dunaj. Valute: Dolarji 650—654, marke 1033—1039, funti 2570—2590, franki 4970—5010, lire 3165—3185, dinarji 1829 do pol do 1849 in pol, poljske marke 7950 do 81 in pol, švicarski franki 11387—11437 in pol, češkoslov. krome 897.25—903.25, ogrske krome oficijelno niso notirale, privatno se li je plačevalo 238—242 in v bančnem prometu 252 in pol do 254 in pol.

Praga: Berlin 114.25, Curih 1218.60 do 50, Milan 351.50, Pariz 551.50, London 286.50, New York 72.50, Beograd 196, Dunaj 10.62, Varšava 8.37.

Curih: Berlin 9, New York 574.50, London 22.63, Pariz 43.90, Milan 28, Praga 5.95, Budimpešta 2.19, Zagreb 4.05, Bukarešta 9.35, Varšava 0.70, Dunaj 1.52 in pol.

Efekti.

Zagreb: Banka za Primorje 926 do 936, Jadranska banka 2020, Jugoslovanska banka 860—884, Ljubljanska kreditna banka 965—975, Praštediona 9500—9600, Riječka pučka banka 446—448.

Pošljite naročnino!

Volilna borba v Italiji.

Te dni je potekel v Italiji rok za predajo kandidatnih listin. Šele sedaj je pričela prava volilna borba. Fašistovska nasilja po celi Italiji in po zasedenem ozemlju, ki so se vršila doslej, nam prorokujejo, da bo ta volilni boj precej krvav. Kakšne mere se bodo posluževali fašisti, pa nam najbolj spričujejo krvavi dogodki pri reških volitvah, pri katerih so fašisti, ko so videli, da so v manjšini, uničili volilne žare ter napadli z orožjem svoje nasprotnike. Zanellova stranka, v kateri so združeni vsi zmerni Italijani in katero so podpirali reški Jugoslavlani, je brez moči, dasi je v pretežni večini. Reko obvladuje fašistovska manjšina z bombami, na katere imajo fašisti takorekoč patent.

Kakor se govori, so se fašisti odločili za časa volitev nastopiti z najhujšimi sredstvi proti vsem strankam, ki niso v volilnem nacionalističnem bloku državotvornih strank. Napovedan je boj socialistom in komunistom, v zasedenem ozemlju pa jugoslovanskemu življu, kar znači, da nasilja še ni bilo dovolj. Težki časi se čakajo naše ljudi v Istri, Trstu in Gorici. Jugoslovanske volilce bršejo iz volilnih listin ali pa jih izganjajo v Jugoslavijo, kolikor pa jih bo moglo voliti, na te pa bodo prežale noč in dan fašistovske bande, kakor prežijo gladni volkovi na čredo ovac.

Tako vlada v Italiji anarhija, katere pa niso povzročili razkrajajoči komunisti, temveč fašisti. žalostni cvet italijanske inteligence. Navzlic tem anarhističnim razmeram se je Giolittiju posrečilo, v zadnjem trenutku sestaviti po vseh večjih italijanskih mestih volilni blok državotvornih strank. Nacionalisti, ki so za časa rapalskih pogajanj in pozneje v vprašanju luke Baroš bili Giolittiju zelo malo prijazni, so se sedaj pomirili. To je jasen dokaz za to, da stoji sedanja vlada pod enim klobukom s fašisti in da odobrava fašistovska barbarska početja.

Od D' Annunzia se v zadnjem času govori, da ne bo kandidiral, vendar pa ni verjetno, da bi se odrekel svoji misli o organizaciji nove stranke s popolnoma nacionalnim programom. Kakor je znano, bi moral kandidirati D' Annunzio v Zadru in v Abrucih. V Abrucih se vrši zanj živahna agitacija. Fašistovski nedeljski izgedri na Reki so se dogajali — kakor se poroča na D' Annunzijevo povelje. Mož še torej ne miruje. Njegova nekdanja kljubovalna vztrajnost na Reki nas potrjuje v mnenju, da bodo on in njegovi bratci fašisti igrali pri teh volitvah še precejšnjo vlogo.

Naši bratje v zasedenem ozemlju morajo biti torej pripravljeni na vse. Njihova dosedanja neupogljivost nam je porok, da bodo storili svojo dolžnost.

Govor posl. Deržiča.

(Dalje.)

Na drugi strani pa so šle na delo meščanske stranke, ki so videli, da je sedaj najlepši čas, da se zaslužujejo nadvlado tudi za bodoče. Prišel se je boj med kapitalističnimi strankami iz stare kraljevine Srbije in med kapitalističnimi strankami (da se tako izrazim »iz preka«. Gospodje, mislite kakor hočete, toda jaz sem prepričan, da je

boj prejšnjih srbijanskih bank proti prejšnjim prečanskim bankam povzročil, da se je izvedla valutna re-lacija 1 : 4

In da se je s tem uničilo narodno gospodarstvo jugoslovanskega kmeta in delavca tako, da je danes naša Jugoslavija kot ena najbogatijih držav nekako »ruglo« celi Evropi in celem svetu. (Medklic: »Idite v Avstrijo!«) Mi ni treba! Jaz se zavarujem proti takim medklicem, ki mene ne tangirajo in ki mi ne imponirajo. Jaz vem, da smo narodni socialisti — pravtako Slovenci kakor Hrvatje — med vojno največ trpeli in da so bili najboljši možje leta in leta v ječah zaradi srbofilstva. (Poslanec Milan Pribičević: »A kako vi morete našu državo nazivati »ruglo«, Nemir in medklic.)

Sumljivi znaki so se pokazali takoj pri sestavi naše prve skupne vlade. Govorniki pravtako iz vladnih kakor iz opozicijskih strank so že povdarili, da se je akt ujedinjenja izvršil 1. decembra 1918, ko je narodno veče tukaj s kraljevo srbso vlado proglasilo ujedinjenje troimenega jugoslovanskega naroda v eno celoto in ko je regent Aleksander na to

ujedinjenje pristal in ga potrdil. Nato se je sestavila centralna vlada in prišlo je Narodno Predstavništvo. Gospodje, bodimo odkritosrčni! Ro-ko na srce in povejte mi, kaj je to Narodno Predstavništvo naredilo? Storiло ni ničesar drugega, kakor da so vladajoče stranke podpirale svoj velekapital, da so si jugoslovanske banke potom raznih izvoznih in raznih konsorcijev napravile velik kapital, da so se tem te banke direktno vzele državno gospodarstvo v svoje roke; država je pa imela od tega samo škodo in mi imamo radi tega Janes precej milijard preveč papirja in dolga pri Narodni banki.

Danes pa pravijo zastopniki teh kapitalističnih buržoaskih strank: ustava mora biti hitro sprejeta, ker je to državna potreba. Jaz bi gospodje me vprašal: Kje ste bili pa leta 1919.2? Zakaj pa takrat niste najprej sprejeli volilnega zakona, zakaj niste takoj takrat sklicali Ustavotvorne Skupščine? Prepričan sem, da bi bil položaj danes drugačen, če bi bili v takrat to storili; prepričan sem, da bi mi v tem slučaju ne imeli takozvanega separatizma, nad katerim tožite, ki ga pa de facto med jugoslovanskim delavstvom ni; kajti ta separatizem se je pojavil samo v onih krogih, ki imajo svoj interes na tem, da potom bank in raznih drugih velikih konsorcijev dobijo oblast v svojo roko in jo potem izrabljajo.

Če pa danes govorite, gospodje, o tem, da je neobhodno in nujno potrebno, da sprejmemo ustavo kar preko noči, sem jaz prepričan, da to ne bo v korist naši državi, da to ne bo v njen prospeli in da ne bo pripomoglo k zdravemu razvoju naše ujedinjene domovine. Pri izvolitvi ustavnega odbora se je dal temu odboru rok 40 dni, da preštudira načrt ustave vlade gospoda Pašiča in ga potem osvojenega predloži Ustavotvorni Skupščini. Toda, gospodje, če premislimo, da narodno predstavništvo ni glede ustave pripravilo ničesar, če pomislimo, da o ustavi do sedaj ni ničesar izšlo razen knjige dr. Smolakovice in načrta gospoda Protiča, da nimamo razen imenovanih dveh del o ustavnem vprašanju nobene znanstvene razprave in nikakega popularnega dela, ki bi ljudstvu pojasnjevalo pojem ustave, potem mislim, da

je ustavotvorna skupščina grešila v tej svoji veliki ljubezni do naše domovine, ko je ukazala, da se mora ustava sprejeti takorekoč preko noči.

Fakt je to, da je bilo vsaj po mojem mišljenju jugoslovansko delavsko ljudstvo pripravljeno na ujedini-jenje, da pa ni bila na ujedini-je pripravljena inteligenca, in sicer ona inteligenca, ki je vzela oblast v svojo roko in ki je potem dve leti sabotirala državo.

Vem, da mi bo kdo oporekal, češ, ljudstvo je samo krivo, ker je to mirno trpelo. Toda, gospodje, temu ni krivo jugoslovansko delavsko ljudstvo, krivi so temu oni, ki niso pustili, da bi jugoslovansko delavno ljudstvo prišlo do besede in do vplava, krivi so tudi oni naši inteligenti, ki so po prevratu hoteli naš jugoslovanski delavski proletarijat zapeljati na kriva pota. Jaz se čudim, da smo imeli med narodno srbijansko inteligenco take može, ki so pozabili na srbso narodnost, ko se je ta srbso narod osvobodil, in ki so rekli, da morajo sedaj postati internacionalci, da smo imeli može, ki so prestopili celo v tretjo internacionalo, ki so prestopili v internacionalizem kot edino zveličavno sredstvo za jugoslovanski proletarijat. Jaz se čudim, da so se našli inteligenti onega srbsekega naroda, ki se je stoletja in stoletja boril za svobodo, inteligenti, ki so temu narodu, ko je dosegel svobodo, rekli, da si mora svojo državo v notranjosti urediti ne na narodnostni podlagi, ne na podlagi svojih lastnih moči, ampak s podporo madžarske, moskovske in drugih internacional. (Ugovori pri komunistih.)

Povdarjal sem že, da so vladne stranke po svojih govornikih apelirale na patriotizem poslancev in ne vem na kaj še vse. Češ, če se ta ustava ne sprejme, bo država razpadla, razširil se bo separatizem in ne vem katera zla še vsa po naši domovini, trpeli bomo ogromno gospodarsko in drugačno škodo tako v domovini kakor na zunaj. Mi narodni socialisti tega ne moremo priznavati.

Mi se tukaj navdušujemo pri banketih in ob podobnih prilikah, ako se govori vnešen govor o domoljubju, ako se proslavljajo naši največji možje zadnjih desetletij, ki so se žrtvovali za narod in bili narodu

vodniki. Tudi mi spoštujemo te može; toda mi odločno odklanjamo, da bi se kdo v ustavotvorni skupščini skliceval na te velike može, ki jim bo jugoslovansko delavsko ljudstvo ohranilo za vekov veče časten spomin, da bi se te naše največje žrtve uporabljale za to, da se napravi impresija na to skupščino in da se sprejme ustava, kakor jo je zamislila vlada gospoda Pašiča in kakor jo je izkoristil ustavni odbor z večino vladnih strank po privoljenju vlade gospoda Pašiča.

IZJAVA.

V polemiki med »Jugoslavijo« in »Jutrom« radi »Jugosl. kreditnega zavoda« se je imenovalo tudi moje ime. Izjavljam sledeče: Na zadevo me je opozoril prvi g. posl. A. Kristan pretekli petek popoldne na hodniku konstituante. Kazal mi je neki listek, iz katerega je bilo razvidno v glavnem to, kar je izšlo pozneje v »Jutru«. Jaz sem bil takoj na jasnem, da gre za volilni maneuver in sem o tem obvestil tov. poslanca Deržiča, ki mi je, sluteč, da bodo demokrati v zadnjem trenutku lansirali to vest v javnost, nujno navetoval, da se nemudoma odpeljem v Ljubljano, da atako demokratov na nar. soc. kandidatno listo pravočasno odbijemo. Ko sem v ponedeljek opoldne dospel v Ljubljano, sem opazil, da slutnja tovariša Deržiča ni bila brez podlage. »Jutro« je v tem času že prešlo v ofenzivo. In sicer tako neprevidno, da se je za en dan premaglilo in s tem omogočilo, da je »Jugoslavija« napad pravočasno odbila.

Anton Brandner, nar. poslanec.

Beleške.

Prepozno!

»Toda v bodoče bo tudi naša stranka morala bolj kakor doslej upoštevati želje širokih volilskih vrst, ako bo hotela uspešno konkurirati z ostalimi strankami, ako bo hotela ne samo obvarovati svoje pozicije, marveč tudi napredovati. Pri tem predvsem ne bo smela omalovaževati narodno-socialističnega gibanja, ki se — le bodimo odkritosrčni — vedno bolj uveljavlja v našem javnem življenju. Abotno ali pa vsaj malo srečno bi bilo, ako bi hoteli v tem oziru igrati vlogo ptičja noja ter delati politiko, ki bi ne računala z dejanskim položajem.« tako piše včerajšnji »Slov. Narod«. — Spoznanje polagoma prihaja, toda prepozno gospodje, prepozno!

»Veliko razočaranje.«

Da bi vsaj malce zabrisali sifajno zmago NSS pravi včerajšnje »Jutro«, da je NSS doživela velikansko razočaranje, ker je računala na 16 mandatov. No, NSS je s svojim »razočaranjem« prav zadovoljna. In ko bi »Jutro« še nekaj časa živelo bi čakalo tudi 16 NSS mandatov in še marsikaj več. Pa takrat bo »Jutro« z JDS vred že na onem svetu.

Tudi uspehi!

Včerajšnje »Jutro« prav ponižno poroča, da je uspeh njegovih razkritij o Peskovih banki, da so prišli mali vlagatelji do svojih hranilnih vlog. Mi vemo pa še za drug uspeh, ki ga pa »Jutro« seveda ne pove in ki je res glavna zasluga »Jutra«. In ta je, da se danes demokrati drže za razgrete glave, ker je splavalo njihovo županstvo za vedno po vodt.

In še en uspehi!

Danes uspehov noče biti ne konca ne kraja. »Jutrovska« zasluga je, da ljudje dvigajo hranilne vloge ne samo v »Jug. kred. zavodu« ampak tudi pri »Ljubljanski kreditni« predvsem pa v »Jadranski banki.«

»To se vse pozabi.«

JDS že išče stikov z NSS, kajti brez teh ne more dobiti v Ljubljani — župana. Nar. socialisti so demokratom odgovorili, da je njihova nesramna gonja zoper g. Peska in »Jugosl. kred. zavod« uničila vsako možnost sodelovanja NSS z JDS. G. dr. Pestotnik pa je dejal: »Ah kaj! To se vse pozabi.«

No homo videli, če so ljudje res tako kratkega spomina.

Svečano izjavljamo...

Včerajšnje »Jutro« svečano izjavlja, da ni dobilo nobenih podatkov od g. Reicherja itd. »Jutro« naj blagovoli vzeti na znanje, da damo na njegovo in sploh jedeesarsko svečano izjavo toliko kot na lanski sneg. Imamo že dovolj slabih skušenj z njihovimi svečanami in častnimi izjavami in besedami!

Razna poročila.

Amerika in nemški predlogi. »Matine« javlja iz Washingtona: V poučenih krogih je krožila govorica, da so nemški predlogi v posameznih točkah nezadostni, v drugih pa netočno izdelani. Vendar je stopila ameriška vlada v oficiozne stike z Nemčijo. Washingtonska vlada je dala vedeti, da ji je nemško, sporočiti v sedanjih obliki zavestnikom. Nemška vlada se pozivlje, naj predloge bistveno izpremeni, da ne bi mogla ameriška vlada za ta slučaj obljubiti, da izroči predloge zavestnikom, še manj pa se obvezati, da jih ententa sprejme.

Stavka v Turinu. Radi upepelitve delavske zbornice v Turinu po fašistih, so delavci zasedli nekaj tovarnen. Nameščenci cestne železnice so uknili delo. Kasneje so delavci morali tovarne zapustiti, ker je nastopila policija. Do incidentov ni prišlo. Po nekaterih tovarnah počiva delo.

Konferenca v Hytheu. V postanski zbornici je izjavil ministrski predsednik Briand: V Hytheu vršeci se razgovori so dovedli do zadovoljivih rezultatov. Načeloma je došlo do popolnega sporazuma. —

Dogovorili smo se, da skličemo še pred 1. majem v London konferenco. Stojimo na stališču zvestega zaveznika, ki neče ničesar storiti, da bi poprej ne obvestil o tem svojih zaveznikov. 30. aprila se lotijo zavezniki složno dela. Francija se prislinskih odredb ne poslužuje sistematično, da bi se maščevala, temveč je v to prisiljena po neiskrenosti svojega dolžnika, da ga prisili k čustvu časti in spoštovanja njegovega podpisa. Te prislinske odredbe bodo pokazale dvojen uspeh, in sicer materialen in moralen. Iz nemškega časopisa izhaja, da je vlada, ki stoji na čelu Nemčije šibka in da nima v rokah vseh možnosti nastopanja, dočim ima Nemčija od včeraj, veliki industriji in finančniki, vsa sredstva, da vodi nemško politiko. Ako bodo tedaj ti finančni in industrijski močniki videli svoje interese pod kontrolo zaveznikov, da bo to njihov egoizem občutil, in ako pridobe na ta način pravo občutje za položaj, je bil napravljen velik korak za izvedbo pogodbe in bo Nemčija znala nenadoma najti pomožne vire.

Gospodarstvo.

ZAKAJ SE JE ITALIJANSKA LIRA ZBOLJŠALA IN ZAKAJ NAŠA VALUTA NE NAPREDUJE.

Mi smo pred kratkim navedli vzroke, zakaj se je italijanska valuta zboljšala. Prerokovali smo, da je kurz, ki ga je dosegla lira (7.35) previsok ter da bo lira morala zopet pasti. To se je tudi zgodilo. Lira notira danes od 6.60—6.70. Ker je pa kurz lire proti prejšnjemu (5—5.30) še vedno razmeroma visok in ker je vprašanje istega za našo trgovino velike važnosti, ne bo menda odveč, ako se s tem vprašanjem ponovno bavimo, in to tembolj, ker so razlogi, iz katerih je lira poskočila, poučni tudi za vprašanje zboljšanja naše valute.

Kakor je sicer težko v teh časih tolmačiti si celo večja kolebanja v kurzi valut s pozitivnimi razlogi, se dajo za zboljšanje italijanske valute vendar navajati konkretni razlogi. Najprej je omeniti, da se je polastila lire špekulacija, ki je liro prodajala brez pokritja v nadi, da jo bo mogla ceneje kupiti, nego jo je prodajala. Ko je bilo treba brez kritja prodane lire izročiti kupcem, je morala nastati reakcija, t. j. da je morala zrastiti lira, po kateri je nastalo popravljanje od strani špekulantov, ki so jo bili prodali, ne da bi jo imeli. Ali nenadno zboljšanje kurza lire je imelo zopet za posledico, da so se prodajale istotako brez kritja tuje valute, kar je povzročilo zopet zmerno padanje lire.

Ali to so le razlogi, ki izvirajo iz položaja denarnega trga. Oglejmo si notranje razloge, ki so sodelovali na zboljšanju lire. Visoko stanje deviz (t. j. kurzov inozemskih trgovskih menic v Italiji) je na eni strani povzročilo, da se je uvoz v Italijo skrčil na najnujnejše potrebe, a na drugi strani se je pospešil izvoz iz Italije. Vključno s povzročanjem cenam blaga se je tekoma leta 1920, uvoz v Italijo znižal od 16.623 na 15.832 milijonov, dočim je izvoz istočasno zrasel od 6066 na 7804 milijonov lir, s čemur se je zboljšala uvozna bilanca za 2529 lir. Izseljevanje v Ameriko, ki je za časa vojne prenehalo, je zopet oživilo ter se je tok izseljencev obrnil tudi proti Franciji, ki nujno potrebuje delavskih moči. Denar, ki ga varčni italijanski izseljenci pošiljajo v domovino, pomaga zboljšanju plačilne bilance Italije. Tujski promet, ki je bil pred vojno važen vir dohodkov za Italijo in ki je tekoma vojne zastal, se zopet oživlja. Iz Amerike, Anglije in Skandinavije, torej iz dežel, ki imajo zdravo valuto, prihajajo potovlačni trumoma v Italijo, kjer s svojo valuto ceno živijo.

Italijanski trgovini se je tudi posrečilo, za svoje uvoze dobiti kredite v inozemstvu, kar zmanjšuje plačila v inozemstvu in vsled tega je tudi povpraševanje po tujih valutah malo. Čim manj plačil v inozemstvo ima država, tim ugodnejši je kurz njene valute.

Nadalje je tekoma lanskega leta prenehalo natiskovanje bankovcev za državne potrebe ter je že v tem letu promet bankovcev izdanih za državo, samo pri »Banca d'Italia« pal za pol milijarde. Končno izkazuje državni proračun za tekoče leto 16 milijarde deficita proti 14 milijardam v lanskem letu, kar je v prvi vrsti zahvaliti zvišanju cen kruha, za katerega je lani država dokladala iz lastnih dohodkov. Nadalje finančne reforme v Italiji obeta-

jo, da izgine v kratkem tudi ta deficit.

Pri nas pa je ravno narobe. Najhujše je, da izkazuje naš državni proračun še naraščanje deficita. Stroji za tiskanje bankovcev za tekoče državne potrebe neprestano letuje. Nedavno je država najela pri Narodni banki novo posojilo 850 milijonov kron. Že v prvem tednu tega meseca se je zvišal promet bankovcev, izdanih za državne potrebe, za preko 200 milijonov dinarjev. S takimi metodami ne pridemo do tega, da bi se naša valuta zboljšala in tudi ne do tega, da bi se draginja omilila. Le urejeno državno gospodarstvo, t. j. vzpostavljeno proračunsko ravnatežja in nehanje izposojevanja pri Narodni banki za tekoče državne potrebe potom tiskanja bankovcev zamore ozdraviti našo valuto ter priti v okom pretirani draginji.

★

+ Trgovina z žitom v Vojvodini. Radi prepovedi izvoza stagnira trgovina z žitom v Vojvodini skoro popolnoma. Špekulanti, ki so prej nakupili velike množine žita, bodo utrpeli občutno škodo, ker bodo cene gotovo padle. Te dni so bile cene sledeče: Pšenica 960—980 K od postaje za 100 kg, rž 810—820, ječmen 520—530 K, oves 360—380 K, koruza 380—400 K. Moka nularica je stala 14 K 80 vin kg.

+ Za tehničnega eksperta pri trgovinskih pogajanjih z Italijo je določen gosp. Milan Maksimović.

+ Izvoz koruze in ovsa. Na seji ministrskega sveta 25. t. m. se je dovolil neomejen izvoz koruze. Oves se sme izvažati samo v kontingentih.

+ Razširjenje državnih solin v Kerkli. V ministrstvu za šume in rude se vršijo konference glede razširjenja državnih solin v Kerkli (pri Donji Tuzli) Produkcija soli se namerava povečati v takem obsegu, da bi krila celo potrebo naše države.

+ Costa Curmeš—St. III, za katero je vlada dovolila 2 in pol milijona kron, se bo začela v najkrajšem času graditi.

+ Poljedelske razstave v Pragi se bo udeležilo, kakor poroča praški »Venkov«, 205 srbjskih poljedelcev in 67 poljedelskih nameščencev. Pričakuje se, da bodo to razstavo obiskali tudi mnogi gostje iz Zagreba in Ljubljane, kakor tudi več zastopnikov lužjskih Srbov.

+ Čevljarska gospodarska zadruga v Trličju je imela 24. t. m. občni zbor. — Zadruga šteje 49 članov z 118 neodpovedanimi deleži z vplačilom 58.600 K. Denarni promet je znašal 5,991.227 K 29 v. Rezervni zaklad šteje 29.026 K 95 v., čisti dobiček 19.210 K 69 v.

+ Povčni šlod čebelarstva podružnice pri Sv. Lovrencu na Pohorju se vrši 12. junija.

+ Letošnje licencovanje piemskih bitkov v Mariboru se vrši 12. maja ob 8. uri zjutraj pred gostilno Rapoc na Tržaški cesti.

+ Redna parobrodna zveza Beograd-Dunaj prične 2. maja. Trije luksuzni parniki bodo vozili po trikrat na teden.

+ Češkoslovaška trgovsko-industrijska zbornica se namerava osnovati v Beogradu. Take zbornice ima Češkoslovaška doslej v Trstu, Parizu in Londonu.

★

+ Ureditve denarnega prometa v Madžarski. Na eni zadnjih sej narodne skupščine je predložil finančni minister Hegedüs zakonski načrt o provizorni ureditvi denarnega prometa in ustanovitvi kraljevega madžarskega državnega emisijskega zavoda.

+ Italijanska zunanja trgovina. Kakor poročajo iz Bologne izkazuje italijanska zunanja trgovina v l. 1920 deficit 3 milijarde lir. Uvoz je znašal 15,842 milijonov, izvoz pa 7803 milijone lir. Zunanja trgovina Italije je bila samo proti 4 državam aktivna.



Pravo

„Schichtovo milo“

znamka „jelen“

nosi poleg sloječo varstveno znamko. Pazite pri nakupovanju na njo, in ne dejite si vsilili cenejših pralnih sredstev, ki so Schicht-ovemu milu samo na videz podobna.
Zastopstvo za Slovenijo ima trdka J. Globočnik in drug v Ljubljani.



Zahvala!

Vsem skupaj in vsakemu posebej, kateri so 24. t. m. v tako obilnem številu spremili našega ljubljenskega očeta, oziroma sina brata, strica

Matija Ulčar-ja

na njegovi zadnji poti k večnemu počitku, izrekamo svojo najpri-erčnejšo zahvalo.

Žalujoča rodbina Ulčar.

Perovo-Rudnik pri Kamniku.

Ključavničarji

stavbeni in strojni se takoj sprejmejo. Za stan in hrano preskrbljeno. — Chromi, meh. delavnica Vrhnika.

Hiša

z mesarijo, inventar, hlev, gospodarsko poslopje, klet, pralna kuhinja, kladnica ledenica itd. na periferiji Ljubljane se prodaja. Ponudbe pod „Stanovanje takoj“ na Anončni zavod DRAGO BESELJAK, LJUBLJANA.

- Apretura . . . za usnje
- Lak . . . za usnje
- Vaselina . . . za usnje
- Krema (terp.) . . za čevlje
- Voščilo . . . za parkete
- Plavilo . . . za perilo

v najboljši kvaliteti proizvaja
I. Keber tvornica kem. izdelkov
Tacen pri Ljubljani (Slovenija).

z znanjem slovenske in nemške stenoprafije ter strojepisja se sprejme pri velikem podjetju. Služba stalna s pravico do penzije. Ponudbe je poslati pod „korespondentinja 200“ na upravo tega lista.

znamke „Austro-Fiat“ 35 HP, z električno razsvetljavo, pogon od znotraj, 6 sedežev, moderen tip, popolnoma nov se prodaja.
Kje, pove uprava lista.

300 volt, 10 konjskih sil s 1200 do 1600 obratov na minuto. — Ponudbe pod „MOTOR“ na upravnishvo „Jugoslavije“.

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo žalostno vest, da je umrla naša iskreno ljubljena mati, stara mati, prastara mati, sestra in leta, gospa

APOLONIJA BURGER, roj. ZAJC, posestnica

opoludne dne 27. aprila 1921 v 78. letu starosti.

Pogreb se vrši v petek ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti v Spodnji Šiški, Vodnikova, cesta št. 11 na pokopališče v Dravljje.

V Ljubljani - Sp. Šiška, 27. aprila 1921.

Žalujoči ostali.

Radi opustitve tega predmeta se prodaja cela zaloga auto-gumi plašev in cevi najboljših znamk vseh dimenzij po izredno nizki ceni

„PROMET“

tehn. industr. podjetje (dr. z o. z.)
LJUBLJANA, GRADIŠČE ŠT. 9 I.

Razglas

radi nabave drv za kurjavo.

Na razpis razglašen v tem listu prijavilo se je komandi Dravske divizijske oblasti samo malo število konkurentov za nabavo in oddajo od 13.310 m² drv za Ljubljanko garnizijo.

Iz tega razloga pozivajo se interesi na drugo **ofertalno licitacijo, katera se vrši 2. maja t. l.**

Ponudbe se sprejemajo do 11. ure omenjenega dne v pisarni intendature komande Dravske divizijske oblasti, pod istimi pogoji kakor so bili razglašeni v tem listu.

Ljubljana, dne 22. aprila 1921.

Iz kancelarije intendature komande Drav. diviz. oblasti.
E. broj 4.316

Prporočajte in razširajte „Jugoslavijo“

Proda se motor

220 volt, 8 konjskih sil s 600 obratov na minuto. — Naslov pove upravnishvo „Jugoslavije“.

Prvovrstnega knjigovodjo

samostojnega, izvežbanega v vseh panogah bančnega poslovanja išče velik zavod. Ponudbe z navedbo zahtevkov pod „Knjigovodja“ do 5. maja 1921 na upravnishvo lista.

NUDIMO:

- Glavnike, lasne zaponke, koščne zaponke,
- Nože, vilice, žlice, lesno robo;
- Parfum, mazilo za brke, puder, briljantine;
- Veziva, žipke, vrvke;
- Trakove za čevlje, steni, naramnice;
- Broše, prstane, uhane;
- Gumbe, sukanca;
- Svintnise, peresa, gobe.

Sčetke vseh vrst!

in sve ostale galanterijske in nizberžku robo!
Prodaja samo na velike! Prodaja samo na velike!

Brača Svježić, Zagreb
Telefon 23-44. Petrinjska ul. 5. Telefon 23-44.

Tiskovine vseh vrst

za urade, županstva, društva, trgovce, obrtnike itd. izvršuje lično, hitro in ceno

„Zvezna tiskarna“

v Ljubljani, Stari trg številka 19.

Naročila sprejema tudi upravnishvo „Jugoslavije“ v Ljubljani, Marijin trg 8 in njene podružnice v Mariboru, Glavni trg; v 18 Celju, Kralja Petra cesta in v Ptuj, Prešernova ulica.

Jugoslovanski kreditni zavod

r. z. z o. z.

Marijin trg številka 8. v Ljubljani. Wolfova ulica številka 1.

Podružnica v MURSKI SOBOTI in DOLJNI LENDAVI.

Poštni čekovni račun številka 11.323. Telefon številka 54.

Brzojavni naslov: Jugoslovanskikredit, Ljubljana.

SPREJEMA hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obrestuje po

Hranilne vloge se izplačujejo brez odpovedi



4 1/2 %



Hranilne vloge z odpovednim rokom se obrestujejo po dogovoru.

čistih brez odbitka. Izvenljubljski vlagatelji dobe poštne položnice.

Denarni promet v lanskem letu: 128.000.000 kron. — Jamstvena glavica 2 in pol milijona kron.

Izdaja čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta. — Daje posojila na vknjižbo, poroštvo, vrednostne papirje in na blago ležeče v javnih skladiščih.

Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji.

Zavod je neposredno pod državnim nadzorstvom.